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Gonesse, le 24 octobre 2017
COMMUNIQUÉ DE PRESSE DE JEAN-PIERRE BLAZY

Maire de Gonesse

Nouvelle mobilisation des élus de la banlieue nord mercredi 25 octobre à 10h30 devant Matignon pour défendre la ligne 17 du Grand Pars Express
Le 9 octobre, une délégation d’élus a été reçue par le conseiller technique transport du Président de la République et du Premier ministre qui a confirmé qu’il était envisagé de reporter de plusieurs années la réalisation de la ligne 17 du Grand Paris Express. Cette information a été confirmée le jour même à Jean-Pierre Blazy par Monsieur le Préfet de Région. 

Une première manifestation devant Matignon a donc eu lieu le 12 octobre rassemblant plus de 150 élus de toute sensibilité politique (hors LREM) de Seine-Saint-Denis, du Val d’Oise et de Seine et Marne. Dans la foulée, un collectif « Pour la ligne 17 en 2024 » a été lancé : une page Facebook et un compte Twitter ont été créé et une pétition a été mise en ligne sur la plateforme change.org (1800 signatures à ce jour). Une version papier est actuellement en cours de diffusion sur le territoire. 

Malgré tout, de nouvelles informations confirment que le gouvernement envisage de reporter voir de supprimer cette ligne de métro. Une réunion sur le Grand Paris Express a eu lieu hier à l’Elysée et une réunion interministérielle est programmée aujourd’hui. 
Une nouvelle manifestation d’élus est prévue demain mercredi 25 octobre à 10h30 devant Matignon. 

Pour Jean-Pierre Blazy, Maire de Gonesse : 

· « Le projet du Grand Paris Express a passé sans difficulté les deux quinquennats précédent. Le Président Macron s’apprête à sacrifier un projet d’avenir pour la banlieue Nord sur l’autel du respect des critères de Maastricht ».
· « La mise en service de la ligne 17 et de la gare du Triangle de Gonesse en 2024 est indispensable à la réalisation des grands projets de développement humain et économique que nous portons pour les habitants de nos territoires qui subissent au quotidien le chômage et le manque de transport. » 
· « La gare du Triangle de Gonesse sera la seule station de métro du Val d’Oise. Il serait inacceptable de reporter voire d’annuler sa réalisation. Ce serait de la part du gouvernement un message clair d’abandon des quartiers populaires du Nord franciliens ».  
· « La réalisation de la gare du Triangle de Gonesse en 2024 permet de raccrocher le Val d’Oise au Grand Paris et d’associer le département à la réussite des Jeux Olympiques. » 
· « Les habitants du Grand Roissy subissent les nuisances liées à l’aéroport Charles-de-Gaulle sans pouvoir bénéficier des emplois faute de moyens de transport adaptés. Avec la ligne 17, Gonesse sera à 7 min de métro de Roissy. » 
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